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Tenttiin kuuluvat tehtédvat: 3,4, 5ja 6 ULn Bo eLq
Vélikokeeseen 1 kuuluvat tehtédvit: 1, 2,3 ja 4 .
Vilikokeeseen 2 kuuluvat tehtavit: 5,6, 7 ja 8 v o

Tehtdva 1. a) Kun kytkin K on auki, laske viga ly 2 p.).

b} Kun kytkin K suljetaan, vilittémasti sulkemisen jilkeen

maaréa jannite Ugo (2 p), virta Iy (2 p.) ja vitta I3 (2 p.).

¢) Kauanko kytkimen K sulkemisesta kuluu aikaa t, jotta virta I, = 0 mA.
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Tehtdva 2. Viereinen piiri, kuva a, kuvataan jénnitteelld U, ohjattavana virtageneraattorina J, kuva b.

a) Johda virtaldhteen J kaava (2 p.). Kuinka suuri on sissinen vastus Rout (2 p.).

b) Kun jénnite Uj, = - 2V, ja kuormavastus R, = 0 Q, kuinka suuret ovat virta IL (2 p.) ja jannite Ugo (2 p.)?
¢) Kuinka suuri kuormavastus R voi olla, jotta jannite U,y ei ylitd arvoa + 10 V, kun jannite U, on — 2 V?
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Tehtdva 3. a) Maé&raa viereiselle tikapuuverkolle kuva a, siirtofunktio F = (Uou)(Uin) 2 p.)
ja tulovastus Ri, = (Uin)/(lin) (2 p.).
b) Maaraa viereiselle siltakytkennélle kuva b, virrat |5 (2 p.)jals (2 p.) seké jannite Uao (2 p.).
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Tehtivi 4. Minka siirtofunktion Kuve Cj “ 1 N "
muodostavat seuraavat piirit 2 (o - - - uv LVOVL'
Kuva a) Ugyt = f (Uy,U2,U3), (2 p.). Kuwe d ) -
Kuva b} Uoy = f(U4,U2), (2 p.) ——
Kuva ¢} Uit = f(Uin), (2 p.) B (o sV
Kuva d) Uy = f(Uin), (2 p.) {1 - . D
Kuva e) Uoyt = f(Uin), (2 p.) b+ N _
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Tehtav‘é: )naaraa viereiselle piirille siitofunktio va 1, Ps2zke
F(s) = (Uou)/(Uin) (2 p.) ja siirtofunktion itseisarvo Ny 11—
|F(@)| (2 p.). Mitoita vastus R+ niin, etts taajuudella _ Y
f= 500 Hz, lahtevan ja tulevan siniaallon valinen R, 2L
vaihekulma ¢ = - 30° (2 p.). Kuinka suuri tdma e - .
vaihe-ero ¢ on taajuudella f= 1 kHz (2 p.). : A =5
Kuinka suuri viive t on lahtevén ja tulevan siniaallon L\/I,\ ©, ¢, - Kv Vou#
vélilla ominaistaajuudella f, (2 p.). o [0nF
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Tehtévié Haluamme mitoittaa kuvan mukaisen janniteldhteen. Sahkdverkon taajuus f = 50 Hz. Jannite Uao
saa vaihdella valilld 18 V...+30 V. Regulaattoria kuomitetaan korkeintaan virralla I_ = 0,5 A.

a) Kuinka suuri pitda diodien jannitteenkeston vihintéin olla (2 p.)?

b) Mitoita kondensaattori C4 (2 p.)

c¢) Miksi verkkolaitteen eteen laitetaan sulake (3 p.)?

d) Miksi verkkolaitteen Iahd6ssé on kondensaattori C, (1 p.)?

e) Kuinka suuri diodin kautta kulkeva virta |y maksimissaan voi olla, kun jannitteet kytketaan paalie ja

johdotusta seka toisiok&dmin vastuksen suuruudeksi arvioidaan 1,5Q (2 p.)?
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Tehtév@ Maérita viereisen aktiivisen suodattimen siirtofunktio F(s) = (Uow)/(Uin).

Kuinka suuri on suodattimen vaimennusvakio D (2 p.). Mé#raa siirtofunktion itseisarvo | (Uou)/ (Uin) | 2p)ja
vaihekuima ¢ (2 p.) ominaistaajuudella f,. Jos piirid kdytetdan kaistanpaistosuodattimena, mika on
kaistaleveys Af (2 p.). Milld taajuusalueellia piiri toimii autonollaavana integraattorina (2 p.)?

Tehtdvas] Transistorille annetaan seuraavat arvot:
Uge=0,7V...-5V. UCEsat= 0,2V. hee = 140.
a) Laske virta Ig (2 p.) ja jannite Uco (2 p.),
kun kytkentd on kuvan mukainen.
b) Laske virta Ig, kun kytkin K4 on kiinni (2 p.).
c) Laske virrat Iz (2 p.) ja Ic (2 p.), kun kytkin K, on auki.
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